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Подробно 
 
1. Самые важные события для бухгалтера за прошедшее лето 

Анонс обзора: 

• Основные направления налоговой политики. 

• Единый налоговый платеж. 

• Взносы на травматизм. 

• Проверки ККТ. 

• Финансирование мер по сокращению травматизма. 

• КБК. 

• Расходы по налогу на прибыль. 

• Скидка к тарифу взносов на травматизм. 

• Декларация по косвенным налогам. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. Налог на прибыль: ФНС направила контрольные соотношения к декларации 

Налоговики утвердили контрольные соотношения, которые помогают проверить, правильно ли 
налогоплательщик заполнил декларацию. Письмо содержит внутридокументные 
соотношения показателей форм отчетности, в том числе по декларации, которую подают по месту 
нахождения ОП. 

Документ: Письмо ФНС России от 01.09.2023 N КВ-4-3/11163@ 
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3. Иностранная наличность: ЦБ РФ на полгода продлил ограничения на снятие и запрет на 
комиссию 

Лимиты на выдачу иностранной валюты гражданам и юрлицам Банк России сохранил до 9 марта 
2024 года. Речь идет о снятии денег с любых вкладов или счетов в валюте в том банке, где открыли 
вклад или счет до 9 марта 2022 года. Лимит на снятие – 10 тыс. долл. США или эквивалент этой 
суммы в евро. Какая конкретно это иностранная валюта, неважно. Главное, чтобы гражданин не 
воспользовался этим правом ранее. Остаток можно получить в рублях. 

Для банков продлили запрет взимать с граждан комиссию при выдаче валюты со счетов и вкладов. 

Валютные переводы без открытия счета и через электронные кошельки продолжают выдавать в 
рублях. 

Организации-резиденты все также могут получить на командировочные по нормативам оплаты: 

• доллары США; 

• евро; 

• фунты стерлингов; 

• японские йены. 

Юрлицам-нерезидентам наличные в этих валютах не выдают. На другие валюты ограничений нет. 

Документы: Информация Банка России от 07.09.2023; Решение Совета директоров Банка России от 
07.09.2023 

 

 

 

4. Расходы командированного по оплате бизнес-залов облагают НДФЛ, считает Минфин 

Перечень доходов, не облагаемых НДФЛ, указан в ст. 217 НК РФ. В п. 1 этой статьи есть расходы на 
командировку. Но положений, по которым НДФЛ не облагают оплату бизнес-зала, в данной норме 
нет. 

Отметим, ранее ведомство высказывало иную позицию: оплату бизнес-залов в аэропортах, на 
железнодорожных и автомобильных вокзалах относят к затратам на проезд до места назначения, 
поэтому не облагают НДФЛ. 

Документ: Письмо Минфина России от 18.08.2023 N 03-04-05/78036 

Рекомендуем: Как облагаются НДФЛ командировочные выплаты 

 

 

 

5. Судебные споры лета 2023 года, которые могут заинтересовать бухгалтера 

Нельзя оплачивать сверхурочную работу исходя лишь из тарифной ставки или оклада, т.е. без 
компенсационных и стимулирующих выплат. Так решил КС РФ. Законодатель должен предусмотреть 
порядок расчета повышенной оплаты. 

Если бывший директор не передал документы назначенному, нет вины организации в том, что она не 
представила документы по требованию налоговиков. К такому выводу пришел АС Западно-
Сибирского округа. 
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КС РФ указал, как нужно считать сроки проверки уточненного уведомления по контролируемой 
сделке. Так, 2 года считают с даты первоначального уведомления, если в уточненном незначительно 
скорректировали сведения о сделке. 

Инспекция вправе запросить документы, которые касаются не проверяемого налогоплательщика, а 
контрагентов разных звеньев, решил АС Волго-Вятского округа. А вот АС Московского округа посчитал 
требование незаконным, поскольку в нем не указали цепочку партнеров, а сами документы касались 
только деятельности организации и стороннего юрлица. 

Даже если при проверке налоговики нарушили отдельные сроки, это еще не основание признать 
решение о взыскании недоимки незаконным. Главное, чтобы соблюли общий 2-летний срок. Такую 
позицию заняли АС Московского и Уральского округов. 

АС Северо-Западного округа признал неправомерным отказ в финансировании предупредительных 
мер по сокращению травматизма. Из-за особенностей алгоритмов программных комплексов фонд 
выявил недоимку в 1 коп. 

Если фонд еще не нашел ошибку, страхователь может без штрафа дополнить СЗВ-М "забытыми" 
сотрудниками. Этот подход подтвердил АС Волго-Вятского округа. 

У страхователя были возражения на акт проверки, однако это не говорит о том, что его уведомили о 
месте, дате и времени рассмотрения материалов проверки. АС Северо-Западного 
округа отменил решение фонда из-за процедурных нарушений. 

Если инспекция принимала отчетность без учета уведомления о смене объекта по УСН, на него 
нельзя ссылаться при доначислениях спустя несколько лет, посчитал АС Уральского округа. 

 

 

 

6. СЗВ-М: суд отменил штраф за опоздание с исправлением опечатки в отчестве работника 

Страхователь вовремя сдал отчетность по персонифицированному учету. Фонд обнаружил, что в 
отчестве одного сотрудника есть опечатка — задвоилась буква. Дополняющую форму 
страхователь направил позже 5 дней, за что фонд его оштрафовал. Однако суд посчитал такой 
подход незаконным. 

Во-первых, в законе нет ответственности за нарушение сроков исправления ошибок, о которых 
страхователь узнает от фонда. Во-вторых, опечатку в букву нельзя считать недостоверными 
сведениями, поскольку проверяющие могли идентифицировать застрахованное лицо и произвести 
учет сведений о нем. Фонд не доказал, что такая ошибка имела последствия и он сомневался в 
личности застрахованного. 

К такому же выводу ранее приходил и АС Западно-Сибирского округа. 

Документ: Постановление 3-ААС от 14.08.2023 по делу N А33-3840/2023 

 

 

 

7. Оплату путевок в санаторий не облагают взносами на травматизм, решил суд 

Организация оплачивала путевки на санаторно-курортное лечение работников вредных производств 
и предпенсионеров. Такое правило было в коллективном договоре, поэтому взносы на травматизм с 
этих сумм не платили. Фонд решил, что речь идет о выплате в рамках трудовых отношений и 
доначислил взносы. АС Волго-Вятского округа поддержал страхователя. 

Суд указал: это выплаты социального характера, а не стимулирующие. Они не зависят от 
квалификации, сложности, качества и количества работы. Их нельзя считать оплатой труда или 
вознаграждением. 

https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22861%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22944%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22952%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22696%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22783%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22959%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D22786%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D23234%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100081%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100082%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100086%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100083%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100085%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D20924%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Draps003%26n%3D89116%26dst%3D100081%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D23253%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Davv%26n%3D116633%26dst%3D100040%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Davv%26n%3D116633%26dst%3D100021%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=1702&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3Davv%26n%3D116633%26dst%3D100041%26email_id%3D95245%26cn%3D1702%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant


Ранее суды уже приходили к подобным выводам, в т.ч. в связи с оплатой санатория пенсионерам. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 01.08.2023 по делу N А43-38092/2022 
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